Calculo A Lista n°9

Lista de exercicios n'9

Exercicio 1
Seja f a fungao

f: Dom(f) —

o~ =B

(z+ (1 —2)e*)

Achar o dominio de f.
Calcular lim f(z) e HIJP f(x).

)
)
3) Provar que a reta y = § ¢ uma assintota inclinada da funcao f.
)
)

Provar que f é derivavel em R e calcular f'(x).
Seja u a fungao definida em R por u(z) =1 + (1 — 2x)e?*.
a) Estudar as variagoes (crescimento e decrescimento) da fungao w.

b) Provar que a equacao u(z) = 0 tem uma solugao no intervalo [0, 1]. (Podemos admitir que
essa solugdo é tnica, e chamamos ela de «).

¢) Estudar o sinal da fungéo u.
Estudar as variagoes (crescimento e decrescimento) da fungéo f.
Provar que f tem um maximo global.

)
)
8) Calcular a equagio da tangente ao grafico de f no ponto (0, f(0)).
) Estudar a concavidade da funcao f.

)

Calcular a area comprendida entre o grafico da funcao f, o eixo das abcissas, a reta x =0 e
areta x = 1.

11) Esbocar o grafico da fungao f.

Exercicio 2
Seja f a fungao
f:Dom(f) — R

x — e Tln(l+e")

1) Achar o dominio de f.

. In(14h)
2) a) Calcular %li% .

b) Usando a questao precedente, calcular lim f(z).

r— —00

c) Provar que para todo z € R, temos f(z) = & + e " In(l + e~ %) e calcular hIJIrl (x).
r—T00

d) Deduzir que f tem duas assintotas e dar as equagoes dessas assintotas.
3) Seja g a fungao
f:Dom(g) — R

¢
(140,
T+

a) Achar o dominio da fungéo g.
b) Provar que a funcao g é estritamente decrescente no intervalo [0, +oo].

¢) Deduzir o sinal de g(t) quando ¢ > 0.
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4) a) Calcular f'(x) e escrever essa fungdo em fungao de g(e®).
b) Estudar as variagoes (crescimento e decrescimento) da funcao f.
5) Calcular a equacao da tangente ao grafico de f no ponto (0, f(0)).
6) Esbogar o grafico da fungao f.
7) Seja F' a funcao
F:R — R

t o /Omf(t)dt.

a) Estudar as variagoes (crescimento e decrescimento) da fungéo F.

)
b) Verificar que para todo ¢t € R, temos HLBJ‘ =1- % e calcular fom H%dt'
¢) Usando integragao por partes, calcular F(z).

)

d) Verificar que F'(z) pode se escrever das duas seguintes maneiras :
(1) F(z) =z —In(1 +¢€%) — f(z) +2In2.

(2) F(z)=1In (r) — f(z) +2In2.

e) Calcular lirf F(z).

f) Calcular lim [F(z) — z]. Dar uma interpretagio grafica do resultado.

r——00
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